Algoritmos para Automacao e Sistemas
Segunda Lista de Exercicios

1) Resolva as seguintes recorréncias:

1 sen=1;
a) T(n) = T(n-1) + 2n/3 sen>1;

1 se n =0;
b) T(n) = 2T(n-1) + 1 se n >0;

0 sen =1;
¢) T(n) = 2T(n/2) +n - 1se n >1;

2T(n"*)+1 n>1

d)T(n):{ 1 n=1

2) Determine a complexidade de tempo para os seguintes algoritmos:

a) PROCEDURE Ordena(VAR A: ARRAY[1..n] OF integer;
VAR 1, j, Temp: Integer;
BEGIN

FOR i:= 1 TO n-1 DO
FOR j := n DOWNTO i+1 DO
IF alj-11 > A[j]
THEN BEGIN
Temp := A[j-11; A[j-11 := A[j1; A[j] := Temp;
END;
END;

b) PROCEDURE FazAlge ( n : integer);
VAR i, j, k : integer;
BEGIN
FOR 1 :=1T0On - 1D0
FOR j := i + 1 TD i+1000 DO
FOR k := 1 TO j DO
{ Algum comando de custo 0(1) }

3) Proponha um algoritmo para calcular o determinante de uma Matriz n x n usando a
abordagem de divisdo e conquista. Apresente a anélise de complexidade do seu algoritmo.

4) Seja uma lista de n inteiros, elabore um algoritmo recursivo usando a abordagem de
Divisdo e Conquista para calcular a mediana (dessa lista) a qual é definida como sendo o



elemento que é maior ou igual a| n/2] elementos e menor ou igual a[ n/2 |elementos restantes.
Por exemplo, a mediana da lista (16, 12, 99,95, 18, 87, 100) € 18. Apresente a andlise de
complexidade do seu algoritmo.

5) Generalize o algoritmo acima para calcular o K-ésimo menor inteiro de uma lista.
6) Forneca limites assintticos restritos para as recorréncias dos seguintes filtros digitais:

a) y(n)=0.5y(n-1) + x(n)

b) y(n)=0.875y(n-1)-0.125y(n-2) + x(n)

c) y(n)=0.2412109375y(n-1) - 0.5253906250y(n-2) + 0.2373046875x(n) -
0.2373046875x(n-1)

d) y(n) = 0.578125y(n-1) - 1.703125y(n-2) + 0.484375y(n-3) - 0.703125y(n-4) +
0.015625x(n) - 0.046875x(n-2) + 0.015625x(n-4)

7) Generalize o limite assintético para um filtro digital de ordem k: y(n) = -a;y(n-1) - axy(n-2)
- ... -a(n-k) + i;x(n) + i2x(n-1) +...+ ixx(n-k)

8) Utilize as técnicas de inducdo, perturbacdo e integrais para resolver os seguintes

somatorios:
no 1
Ni=1+42+... +n= n(n+1)
a) =1 2
T 2
S =10+ 204 +n3=(”(”+1))
b) i=1 2

c) i=1 nvezes
Yak=a+2a+3a+....+na=a) k

d) k=1 k=1
i 1 a -1

o = ﬂ_t' T a_ﬂ-i—l —an

Data de entrega: 26 de maio de 2015 (terca-feira).
Apos esta data sera descontado 2 pontos por dia de atraso.
A lista de exercicios deve ser resolvida e entregue individualmente.
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